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SUFLERUL 

Pertsonajul din cuşcă e un personaj im
portant. Rolul Imi e să vorbească — dar 
să nu fie auzdit dlecît de interpreţii de pe 
scena. Se întîmplă însă şi altfel : ca acest 
personal să... nu-şi joace bine „rolulu şi 
să se dase auzit — şi încă foarte bine — 
de spectatord. Am asistat la o reprezentaţie 
cu piesa Omul cu arma, la Teatrul Muni
cipal. Din pricini motivate sau nu (ceea 
ce, in fond, nu interesează pe spectatarul 
care şi-a plătit bdletul), interpretii, aproa-

pe toti s4 mai ales ceri, din rolurile princi
pale, se poticneau ìnadnte de fiecaire re* 
plica, dìnd impresàa unei iinprovizatii ad-
hoc. Cìte unul din actori rămiînea cu giuria 
deschisă, pradă unuii lapsus, ce parca co
mic celorlalţi interpreti care-si put eau cu 
greu stăpîni hazul (din pacate, spectatorid 
nu ìncercau aceleaşi sâmtăminte). Păcat ! 
Păcat, pentru că e vofba de un spectacol 
excelent, stricat de prezenţa nedorită a unui 
nou personaj : suflerui ! 

Am asistat apod şi la o reprezentaţie cu 
pdesa Vodă Cuza şi Unirea la Teatrul Ti-
neretului. Aici se produsese un fenomen 
cifudat : jocul actoriceac se concentrase su~ 
bit în jurul cuştii sufienului, a cârui voce 
răsuna vehement, acoperind uneori vocile 
àctorilor. 

Şi aiicd, aproape toţi aetordi (pe lîngă un 
ciudat plictìs) lăsau să se facă putente 
auzditâ vocea „omului din cuşcă". 

Acelaşi lucrtu şi la conierinţa experimen-
tală despre Schiller, în cele cîteva frag
mente interpretate exclusiv de tineri actori 
ai Teatrului National „I. L. CaTagàale'4. 
De ce trebuie in aceste ocazii să auzim 
fiiecare Teplică de cite două ori ? Ce au 
de spus directiiile teatrelor respective, consi-
liile artistice ? 

Intimjplarea cred că se asociazâ cu o veche 
anecdota cunoscută în lumea teatrelor de 
altădată. Se spune că, mai de mult, un 
samsar învestise ndşte bani ìntr-o „afacere 
teatrală". După renrezentaţie, actorii au tre-
cut pe la ,.financial"" pentru onoa'airfiu. Ul-
timul a intrat suiflerul. 

— Dumneata cine eşti ? 
— Suflerui. 

— Şi ce faci ? Că pe scena nu te~am 
văzut ! 

— Suflu rolurile àctorilor ! 
— Atunci, să te plătească ei ! 

N-ar fi cazul, ca actorii yizaţi de noi. 
să se gîndească măcar la propuneri de 
prima pentru suflerii respectivi ? 

„CA LA BUCUREŞTT 

Firesc, Capitala e generatoare de .^modà". 
Prima pălărie de o anumită circumferinţă 
cu un anume unghi de înclinaţie pe sprìn-
ceana dreaptă sau stìnga, poriieste din sala 
Ateneului sau din Sala Sporturilor Flo-
reasca si drumul ei către provincie e des-
tul de (rapid. Fenomenul poate fi înţeles, 
explicat şi chiar acceptât. De o bucata de 
vreme un fenomen asemănător a ìnceput 
să se petreacă şi in teatru : ochii sont ìn-
dreptaţi, aproape exclusiv, către teatrele din 
Capitala. 

Joacă teatrul Tineretului Bunbury ? 1—2 
— 3—4—5 teatre din provincie şrau amin -

tit subit de piesa lui Wilde. S-a jucat 
undeva la Bucureşti o piesă de Eduardo 
De Filippo ? Alte cîteva teatre din pro
vincie 1-au descopeirit si eie subit pe acelaşi 
autor italian. Exemplele se pot multipBca. 

Uneori, argumentele proydnciale sînt şi de 
alta natura. 

— Trebuie să fie o pâesă grozavă. O 
pune doar regizarul X. Haide să facem o 
adresă în care să arătăm că şi noi avem 
urgent nevoie de această piesă ! 

Uitîndu-se pe distribuţie, un alt director 
provincial reflectă : 

— Bună pdesă. Tocmai oe-mi trebuie 
mie. Joacă în ea cónci comici, irei femei 
şi dod actori de compoziţie. Mai e si un 
rol pentru un artist al poporului. Merge şi 
un „emeràit* de-al nostru ! 

Şi lata cum, uneord, şi nu din întîm" 
piare, la Direcţia Teatrelor vin solicitări 
de piese care nu sînt decît urmarea acestei 
mode : „ca la Bucureştd ! 
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